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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Παναγία, η Μάνα της 
Χαράς»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στην Βελίκα 
Αγιάς, χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, στην Ακολουθία της Ιεράς Παρακλήσεως 
προς Τιμήν της Υπεραγίας Θεοτόκου, παρουσία πλήθος 
πιστών, από την περιοχή και αλλού.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιότατος τόνισε πως «είναι πολλά τα προσωνύμια της 
Παναγίας. Θα μπορούσαμε κάλλιστα να την αποκαλέσουμε και “Παναγία της 
Χαράς”, γιατί την ημέρα του Ευαγγελισμού βίωσε το πιο χαρμόσυνο γεγονός της 
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Ανθρωπότητας.

Ήταν μόνη με τον Άγγελο και είπε ελεύθερα το μεγάλο “ναι”, για να γεννήσει τον 
Χριστό. Όταν ο άνθρωπος νιώθει μεγάλη χαρά, δεν μπορεί να την κρατήσει μόνο 
για τον εαυτό του. Έτσι και η Παναγία μοιράστηκε τη χαρά Της με την Ελισάβετ, η 
οποία, σε προχωρημένη ηλικία, ετοιμαζόταν να φέρει στον κόσμο τον Άγιο Ιωάννη 
τον Πρόδρομο, ζώντας και εκείνη το δικό της θαύμα.

Έτρεξε, λοιπόν, η Παναγία να της μεταφέρει τα χαρμόσυνα νέα, γιατί ήξερε πως 
θα χαρεί. Αυτή είναι η χαρά της Παναγίας – μια χαρά που μοιράστηκε τότε με την 
Ελισάβετ και συνεχίζει να τη μοιράζεται με όλους εμάς.Και σε άλλη στιγμή της 
ζωής Της έδειξε πως θέλει τους ανθρώπους να χαίρονται. Γιατί, καμιά φορά, 
επικρατεί η αντίληψη ότι οι Χριστιανοί είναι μόνο για τη θλίψη και την κατήφεια. 
Αλίμονο!

Εμείς είμαστε για τη χαρά – και μόνο για τη χαρά. Θυμηθείτε τον γάμο στην Κανά 
της Γαλιλαίας. Εκεί προσκλήθηκαν ο Χριστός, οι μαθητές Του, η Παναγία και οι 
μαθήτριες. Όταν τελείωσε το κρασί, η Παναγία, γνωρίζοντας ποιος είναι ο Γιος 
Της, ζήτησε να κάνει κάτι. Ήταν το πρώτο θαύμα. Ο Χριστός αρχικά δίστασε, αλλά 
η Μητέρα γνωρίζει… Και το νερό μετατράπηκε σε κρασί, για να συνεχιστεί η χαρά 
του γάμου – της αγάπης δύο ανθρώπων, που ευλογείται όχι μόνο για τη γη, αλλά 
και για την αιωνιότητα.

Να γιατί η Παναγία είναι η Μάνα της Χαράς. Γιατί η χαρά είναι καρπός του Αγίου 
Πνεύματος. Είναι μια βαθιά, εσωτερική κατάσταση του ανθρώπου που έχει βρει 
τον Χριστό, έχει ανακαλύψει τον εαυτό του και βλέπει στους άλλους πηγή χαράς. 
Με αυτή τη χαρά πορευόμαστε προς το “Πάσχα του Καλοκαιριού”, που μας 
περιμένει κάθε Αύγουστο.

Ο Σεβασμιότατος κάλεσε τους πιστούς να γευτούν τη χαρά του Αυγούστου: να 
χαρούν τη φύση και την εξοχή, τις οικογένειές τους, τα παιδιά και τα εγγόνια 
τους, τους γονείς και τους παππούδες – όλους τους ανθρώπους. «Εύχομαι», είπε, 
«τα σπίτια σας να είναι σπίτια χαράς. Κι αν κάποια στιγμή νιώσετε ότι δεν είναι 
έτσι, ελάτε στο μυστήριο της Εκκλησίας μας, στο μυστήριο της Ευχαριστίας, στην 
Παναγία, και θα νιώσετε πάλι τη χαρά».

Λόγω της έντονης βροχόπτωσης η προγραμματισμένη για τη συνέχεια 
«Αυγουστιάτικη Παράκληση» στο «Θέατρο Θάλασσας» στην Πλατανιά Βελίκας δεν 
πραγματοποιήθηκε.



 


